

Belföldi hírek

1977. május 21. s z o m b a t

bb.1. művészek a békéért, a nemzetközi együttműködésért -
béketanácskozás szentendrén

i/tr/pr/a/la

1977. május 21.

a béke és barátsági hónap országos programjának egyik kiemelkedő eseményére kerül sor május 24-én szentendrén, ahol „haza és emberiség” címmel béketanácskozást rendez a magyar írók szövetségével, a művészeti szakszervezetek szövetségével, a művészeti szövetségekkel és a tudományos ismeretterjesztő társulattal. a tanácskozásra azáltal a céllal és feladattal készülnek, hogy művészeti ágazonként összefoglalják és értékeljék azt a hozzájárulást, amelyet a magyar népköztársaság írói és művészei alkotásaikkal, munkásságukkal a népek közötti kölcsönös megbecsülés, egymás kulturális értékeinek jobb megismerése érdekében, az európai biztonsági és együttműködési konferencia záródokumentumában foglalt alapelveknek megfelelően tettek és tesznek.

kétszáz író, költő, színész, filmest, zenészt, képző- és iparművészt, építész, táncost és fotóművészt várnak az eseményre. dobozy imre, a magyar írók szövetségének elnöke megnyitójában a magyar irodalom humanista elkötelezettségéről, európai és nemzetközi visszhangjáról szól majd. a fő referátumot pozsgay imre kulturális miniszter tartja szellemi életünk eredményeiről és törekvéseiről helsinki óta, a művészek felelőségéről, helsinki szellemének megvalósításáért.
/folyt.köv./

bb.1./ művészek.....folyt./-a

a tanácskozás fontos témái közé tartozik: az európai és a világirodalom beáramlása a magyar kultúrába, hatása hazánkban, s a mi irodalmunk és költészetünk jelenléte külföldön. szó lesz a magyar színházak eredményeiről a világ kortársi drámairodalmának tolmácsolásában; színházművészetünk nemzetközi visszhangjáról, zenei kultúránk munkásai egyebek között kodály zenepedagógiai módszerének és elméleti tevékenységének nemzetközi eredményeit is méltatják. a képző-és iparművészek, az építőművészek ugyancsak elmondják, milyen humánus célok vezérlik az alkotókat, akik az embernek, az emberért készítik műveiket. a filmesek a haza és az emberiség sorskérdéseinek tükröződéséről szólnak majd és véleményüket cserélnek a filmművészet cselekvő részvételéről a gondolkodás alakításában, az emberek békére nevelésében./mti/

-.-

bb.2. új szállodaépül balatonföldváron, befejezés előtt a kilián-telepi nemzetközi üdülőtelep kialakítása - express fejlesztések, beruházások, rekonstrukciók

1/gy/fe/pr/a/la

1977. május 21.

nem kevesebb, mint 630 ezer magyar fiatal belföldi üdülteséről és 83 ezer külföldről ide érkező diák és ifju szakember fogadásáról gondoskodik az express ifjusági és diák utazási iroda. a vendégek száma esztendőről esztendőre növekszik, ezért szaporítani kell az iroda szálláshelyeit is.

rövidesen befejeződik a kilián-telepi nemzetközi üdülőtelep teljes kiépítése. május 30-ig az üdülőtelep felső részén is elvégzik a hátralévő munkákat, s átadják az alsó tábor új kiépített strandját. saját költségből és állami támogatással épült ki az ezer vendég befogadására alkalmas korszerű ifjusági üdülőhely, amely ebben az esztendőben már saját stranddal, köztövel, korszerű sportpályákkal fogadja látogatóit. a táborhellyel szemben, két hektáros területen kulturális és sportcentrum kialakításához látnak hozzá, s ugyancsak a jövő feladata lesz a parkolóhely elkészítése.

megszépül és tovább gyarapodik a balatonföldvári nemzetközi üdülőtelep is. a földvári julia szállót felújították, s a nagy tábor egykori portájának helyén - szezonnyitásra - emeletes fogadóépületet emelnek. itt a csomagmegőrzésen kívül pénzváltásra is lesz lehetőség, az emeleten pedig a táborlakók ügyes-bajos dolgait intézik. az express legnagyobb középiskolás üdültábor a idei nyártól balatonszemesen lesz. a síótourtól bérelt kempingben turnusonként 2000, összesen 20 ezer fiatal nyaralhat majd ezen a nyáron. a szemesi kemping - bár korábban is fogadott fiatalokat - 1977-től már csak a fiatalok tábora lesz. a balatoni igazgatóság bérebe vette a balatonboglári hullám szállót, itt a nyártól 40 személyes turistacsoportokat tudnak fogadni./folyt.köv./

- 2 -

bb.2./ új szálloda.....folyt./-a

előreláthatóan az idei vakációban naponta 5000 diák és ifju munkás nyaralhat a magyar tenger partján, az express vendégeként. a balatonföldvári nemzetközi üdülőtelepen már megkezdődtek az előkészületek az elavulttá vált faházak lebontására is. helyükön néhány éven belül 200 személyes motel felépítését tervezik, amely 2-3 ágyas szobákban fogadja majd vendégeit. a tó partján valószínűleg 1980-ig elkészül egy korszerű ifjusági szálló kétágyas lakosztályokkal, amely a póttágyakat is beleszámítva, egyszerre 960 fiatal tud majd befogadni.

jó ütemben halad a rekonstrukció a verőcemarosi nemzetközi üdülőtelepen is. az utóbbi esztendőben kialakított korszerű sportpályák után a tábor alsó részén lebontották az elavult faházakat és helyükön egyszintes moteleket sorakoztatnak fel. a már újjáalakított teleprészen május végéig 112 vendéget tudnak fogadni. a további kőépületek - amelyekben egy -, illetve kétágyas szobákat alakítanak ki - 1978-ban nyitják meg kapuikat.

fűtőkorszerűsítési munkákat hajtanak végre a népszerű kőszegi hotel express panoráma szállóban. itt az idén térnek át az olajfűtésre. tovább bővítik az autóbuszparkot is és ebben az évben már 46 panoráma autóbusz áll az express szolgálatában.

/mti/

-.-

bb.3. írók a könyvsátraknál - szerelmem a könyv, könyvheti irodalmi műsor

10km/mm/pr/a/la

1977. május 21.

már minden készen áll az állami könyvterjesztő vállalatnál az ünnepi könyvhét május 27-től június 4-ig tartó rendezvényeihez. kialakult az író-olvasó találkozók, könyvbemutatók, ünnepi zenés irodalmi estek gazdag programja.

kulturális életünk jelentős eseményére a hazai könyvkiadók csaknem 120 kiadványt jelentetnek meg. az ákv sátraiban, üzleteiben, a frissen kiadott könyvek választékát a tavaszi könyvtermés egyéb, értékes, kapható köteteivel is bővítik./folyt.köv./

- 3 -

bb.3./ írók.....folyt./-a

budapesten az idén is színes sátrak, könyvutcák, könyv-parkok, színvonalas, vonzó programok várják a könyvek barátait, az olvasók széles táborát. az ünnepi könyvhéten a fővárosban 107 könyvesboltban, s csaknem 200 utcai könyvsátorban, pavilonban, továbbá 2.5 ezer üzemi terjesztőnél válto-gathatnak az érdeklődők.

az országos és budapesti megnyitó ünnepség - a iii. ke-rületi flórián tér - helyszínén nyolc könyvsátornál mai irodal-munk több jeles képviselője dedikálja majd művét. így május 27-én egyebek közt boldizsár iván, csák gyula, kardos g.györgy, ladányi mihály, mándy iván, moldova györgy, somlyó györgy, szakonyi károly, vas istván, vészi endre, weöres sándor lesz jelen a könyvsátraknál.

könyvheti előzetesként május 24-én hétfőn a könyvbarátok köre rendezésében az újpesti ady endre művelődési házban az ákv, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése, az európa, a kossuth, a magvető és a szépirodalmi kiadó a,, szerelmem a könyv,, című zenés irodalmi műsorát mutatják be. ugyanezt a mű-sort a könyvhét idején még további tíz helyszínen, egyebek közt május 26-án 17 órakor a kőbányai pataky istván művelődési házban, május 27-én 15 órakor az egyesült izzóban, 17 órakor az angyalföldi hazafias népfront xiii. kerületi székházában, június 1-én 14.30 órakor csepelen a magyar posztógyárban, 31-én 14.30 órakor a ganz villamossági művekben - előadják.

a könyvsátraknál és a különböző rendezvényeken, irodalmi esteken nemcsak hazai írőkkel találkozhatnak az olvasók: számos külföldi íróvendég is hazánkba érkezik a szomszéd-baráti országokból. ,, könyvheti vendégnek várják a szovjet-unióból szergej zaligint és borisz burszovot, romániából constan-tin chiritát, mircea serbanescut, mircea micut és lászlóffy aladárt. jugoszláviából mire mihelicut, brasnyó istvánt, jung károlyt és sinkovits pétert, csehszlovákiából ivan habait, andrejz chudobát, vladimir paralt, milan codrot és rácz olivért. íróvendégek érkeznek bulgáriából, lengyelországból és az ndk-ból is./mti/

.-.

- 4 -

bb 4. 10 ezer hektáros pihenő, kiránduló erdőt alakítanak ki győr közelében - 60 milliós erdészeti fejlesztési program

vid bzs -cz

1977. május 21.

a győrtől délre fekvő sokoróaljai dombvidék szőlői-vel, gyümölcsöseivel, erdeivel a jellegzetes pannon tájak közé tartozik. a dombvidéknek a kiemelkedő csúcsai is mind-össze 250-300 méter magasak.

a dombvidéknek a déli részén nagyterjedésű erdők vannak a kisalföldi állami erdő és fafeldolgozó vállalat kezelésében. a 10 ezer hektáros területet az elkövetkező években kiránduló területté alakítják át. az itt lévő akác, cser és tölgyerdők évi fahozama 24-26 köbméter. **ezer**

a fakitermelés folytatása mellett, új erdőket is te-lepítenek és mintegy 60 millió forintos költséggel olyan erdei úthálózatot építenek ki, amelyet a kirándulók is igény-bevehetnek. a 35 kilométer hosszú erdei úthálózat 1980-ig épül ki. a festői fekvésű erdők győrtől mindössze 25 kilo-méter távolságra vannak. /mti/

.-.

bb 5. május 23 - június 13: tétény-promontor kulturális napok a xxii. kerületben

i -don/gk zs bzs la

1977. május 21.

május 23 - június 13. között rendezik meg a xxii. ke-rületi tétény-promontor kulturális napokat. már hagyomány, hogy minden esztendőben gazdag, színvonalas művészeti prog-ramot állítanak össze a ,,promontor,, eseményorozat alkal-mából.

a kulturális napokat a budafok filmszínházban május 23-án, hétfőn nyitják meg a liszt ferenc kamarazenekar hang-versenyével. május 22. és június 12. között a nagytétényi kastélymuzeumban a kerületi képzőművészek alkotásaiból ren-deznek tárlatot; május 23. és június 1. között a hazafias népfront helyi klubjában a kerület uttörőinek és kisdobosai-nak munkáit mutatják be az alkotó ifjúság kiállításán.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 5. /május 23 - ... 1. folyt./bzs

a kulturális napok védnökei a fiataloknak is változatos programról gondoskodnak. május 22-én, vasárnap este 7 órakor a geisler eta uttorsházban a „lánc-lánc-eszter-lánc,, -cal kezdődik a műsor, amely táborúzzal ér véget. május 27-én, pénteken nagytétényi művelődési házban a kisz központi művészegyüttes uttorocsoportja vendégszerepel a rajkó-zenekarral. a nemzetközi gyermeknap alkalmából május 29-én, vasárnap délelőtt a budafoki téren az állami báb-színház művészei köszöntik előadásukkal a kerületi gyerekeket. a műsor gyermeknap majálissal, játékos ügyességi versenyekkel és tornaünnepélllyel folytatódik.

junius 3-12 között a gyümölcs- és disznóvényszeresztési kutató intézet rózsakiállítás rendez. junius 3-5-ig a csepeli uttor- és ifjusági táborban a xxii. kerületi ifjumunkások kempingtalálkozójára kerül sor.

a tétény-promontor kulturális napok alkalmából megrendezik ruttkai éva és darvas iván, harsányi gábor, béres ilona, sütő irén, váradi hédi és bálint andrás előadást is. /mti/

.-.

bb 6. könyv és ifjuság - nagyszabású ifjusági irodalmi program bács-kiskunban

vid bzs -cz

1977. május 20.

kitűnő kezdeményezésnek bizonyult a bács-kiskun megyei kisz bizottság „könyv és ifjuság,, elnevezésű tavaszi rendezvénysorozata. a néhány éve még járási szintű irodalmi program megyeivé szélesedett, s a fiatalok széles körének gyarapítja irodalmi ismeretét, műveltségét. a kisz idei megyei könyvakciója e napokban zajlik. huszonegy fiatal író ötvenszer találkozik ifju olvasóival 23 bács-kiskun megyei városban és községben, május 31-ig. a legjobb ifjusági klubokban zenés verses műsorokat mutatnak be. könyvkiállítások, rendhagyó irodalomórák, versmondó versenyek, dedikálások gazdagítják a programot megyeszerte. az adycentenárium jegyében több helyen, így kunszentmiklóson, tiszakécskén, nagybaracskán és ágasegyházában a költő verseiből összeállított műsorokra kerül sor, a kecskeméti katona józsef színház, illetve ifjusági együttesek előadásában. /mti/

.-.
- 6 -

bb 7. „szupergyors,, kémfilm

i mir/tr pr bzs la

1977. május 21.

a sasnak jelentem címmel „szupergyors,, kémfilm-
produkción készült a budapest filmstudio gondozásában. forgatókönyvét egy, a hatvanas években megtörtént esetből - fakan balázs dramaturg közreműködésével - egy nyugalmazott rendőr alezredes írta, saját élményei alapján. a történet egy pesti nyomdában játszódik, ahol egy kémcsoport rendszerellenes röpiratok készítésére és terjesztésére akarja beszervezni a nyomdászokat. az új kémfilm - melynek vezető szerepeit többek között bujtor istván, szirtes ádám, bitskey tiber és káldy nóra játssza - páratlanul rövid idő alatt készült: mézáros gyula rendező és hildebrand istván operatőr mindössze egy hetet szán a felvételekre. /mti/

.-.

- 7 -

bb 8. csaknem 6.700 új lakást adtak át - gyorsjelentés az építőipar első négy hónapjáról

i sb/tr gi ie la 1977. május 21.

az építőipar kivitelező szervezeteinek dolgozói - az évm gyorsjelentése szerint - az év első négy hónapjában 10 százalékkal több építési munkát végeztek, mint a múlt év azonos időszakában. az építőipari munkások száma csaknem 2 százalékkal csökkent, így a munkaerőhiány pótlását és a termelés bővítését a termelékenység 12 százalékos növelésével fedezték.

a múlt évinél nagyobb ütemben dolgoztak a lakásépítők. az év első négy hónapjában 6.666 új otthont adtak át, 235-tel többet, mint a múlt év azonos időszakában. elsősorban az évm vállalatok dolgozói gyorsították a munkát, összesen 15 vállalat adott át több lakást, mint egy évvel ezelőtt. a tanácsi vállalatok, az építőipari szövetkezetek és a termelőszövetkezetek építőipari közös vállalkozásai viszont a számítottnál kevesebb lakást adtak át. a kivitelező szervezeteknek az idén összesen 49.000 új otthont kell felépíteniük, tehát az év hátralevő időszakában növelni kell az átadások ütemét, hogy ne az utolsó hónapokra torlódjon a munka.

az építőanyagipar szerényebben, 3,8 százalékkal bővítette termelését az év első 4 hónapjában. kedvező, hogy a tavaszi építési szezon idejére mintegy 40 millió téglával, 300 ezer köbméter kavicsal, 450 ezer négyzetméter azbeszt-cement hullárlémezzel, csaknem 60.000 tonna cementtel, 28.000 tonna betonnal és 60.000 méter feszített födémgerendával többet szállítottak az építőknek, mint egy évvel ezelőtt. /mti/

-. -

bb 9. nemzetközi öntözési tanácskozást rendeznek budapest

vid.-gö/be gi -cz 1977. május 21.

a nemzetközi öntözési és vízrendezési szövetség, az icid, egyik munkabizottsága május 26-28-án budapesti ülésen megvitatják a növények vízpára leadásával, vízfogyasztásával /evapotranszpirációjával/ kapcsolatos kérdéseket. a tudományos konferencia összehívásának célja, hogy a növényállományokból pára alakjában távozó hatalmas víztömegek - földünkön évente mintegy 40 ezer köbmétert kitevő mennyiség - törvényszerűségeit minél jobban megismerjék, s ezen keresztül hatékonyabbá tegyék az öntözési növénytermesztés módszereit. /folyt.köv./

7.45/gi - 8 -

1.35

bb 9. /nemzetközi öntözési ... 1. folyt./gi

ez a világ mezőgazdaságának egyik fontos kérdése, hiszen a földön termelt élelmiszerek mennyiségének több mint a fele öntözött területről származik, ugyanakkor az öntözhető ültetvényeket már mind költségesebb eljárással növelhetik.

a konferenciát azért rendezik budapestben, mert hazánkban kiemelkedő eredményekkel folynak a témával kapcsolatos kutatások. a munkálatokból jelentős részt vállal a gödöllői agrártudományi egyetem vizgazdálkodási és meliorációs tanszéke, amelynek vezetője dr. petrasovits imre egyetemi tanár, e tudo

mányterület nemzetközileg elismert művelője, az icid munkabizottságának elnöke. a világ 25 országából érkező szakemberek a tanácskozást követő napon tanulmányuton ismerkednek meg a magyar kutatási eredményekkel. /mti/

-. -

bb 10. közoktatási-közművelődési komplexum

vid.- gi -cz 1977. május 21.

salgótarján északi lakónegyedében, ahol az v. ötéves terv végére több mint ezerhatszáz lakás készül el, közoktatási-közművelődési komplexumot létesítenek. az intézményhez 16 tantermes általános iskola, 150 személyes óvoda, tanmenedécs uszoda, 200 személyes klubkönyvtár tartozik. a komplexumot nagy méretű tornaterem és szabadterei játszó, sportpályák sora egészíti ki. a létesítmények egy részét, így például a tanmenedécet, a klubkönyvtárat, a tornatermet és sportpályákat, sőt a gyakorlati oktatási tanműhelyeit is úgy alakítják ki, hogy azok a tanítás szüneteiben a lakótelepről is elérhetőek. az a cél ugyanis, hogy a létesítményeket tanítás után is igénybe vehessék mind a gyerekek, mind a szüleik is. a hatvanhétmillió forintos beruházásból létesítendő salgótarjáni közoktatási-közművelődési komplex intézmény átadását 1979-re tervezik. /mti/

-. -

bb 11. varsóba utazott győri imre

/gk gi zs sl 1977. május 21.

győri imre, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására szombaton néhány napos látogatásra varsóba utazott. kíséretében van dr. móna gyula, a központi bizottság agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője. győri imrét a ferihegyi repülőtéren grósz károly, a központi bizottság osztályvezetője búcsúztatta. jelen volt dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

8.55/gi - 9 -

1.9.75

bb 12. károkat okozott

i da gi sl

1977. május 21.

a budapest felett átvonuló éjszakai zivatar. az elektromos művek illetékesei elmondották, hogy a vihar főleg a kisfeszültségű vezetékhálózatot rongálta meg. Legtöbb az ellátatlan villamosenergia-fogyasztó kispest térségében, jelentéktelenebb károk budafokon, nagytétényben, kőbányán és zuglóban is keletkeztek.

a felmérések és a bejelentések még tartanak, de bizonyos, hogy a zápor-okozta üzemzavar miatt több ezer budapesti lakás átmenetileg nem kap villanyáramot. az elektromos művek emberei azonnal megkezdték a munkát és előreláthatóan vasárnapra kijavítják a hibákat. /mti/

--

bb 13. fuvószenekeari karnagyok találkozója celldömölkön

vid.- gi sl

1977. május 21.

öt dunántúli megye - baranya, somogy, tolna, vas és veszprém - fuvószenekeari karnagyai találkoztak szombaton celldömölkön a kemenesaljai művelődési központban. szakmai tanácskozást rendeztek a fuvószenekeari mozgalom helyzetéről, az utánpótlás nehézségeiről.

a karnagyok által képviselt zenekarok vasárnap hangversenyt adnak a celldömölk melletti ság hegy kráterében az egy hete tartó kemenesaljai napok záróprogramjaként. /mti/

--

bb 14. ndk-beli mezőgazdasági szakemberek szolnokon

vid.- gi sl

1977. május 21.

az ndk-beli magdeburg megye hattagu mezőgazdasági szakember küldöttsége, amely az agrártudományi egyesület szolnoki szervezetének vendégeként hat napot töltött hazánkban, befejezte szolnok megyei tanulmányutját. a szakigazgatásban és a mezőgazdasági üzemekben dolgozó szakemberek tanulmányozták a kiskörei vizlépcsőt és öntözőrendszerét, felkerestek több termelőszövetkezetet és állami gazdaságot, jártak élelmiszerüzemben, s eszmecsereét folytattak az agrártudományi egyesület megyei szervezetének vezetőivel. a szolnokiak küldöttsége a jövő hónapban viszonzza a német szakemberek látogatását. /mti/

--

9.40/gi

- 10 -

ln 10-

bb 15. halálos közlekedési baleset

/s gi sl

1977. május 21.

budapesten, a bajcsy-zsilinszky ut és szt. istván tér kereszteződésében egy 47-es villamos elütötte jánosi jennőné 62 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményének tisztázására a rendőrség eljárást indított. /mti/

--

bb 16. befejeződött a korányi társaság vándorgyűlése

vid.- gi sl

1977. május 21.

szolnokon szombaton befejezte kétnapos munkáját a korányi frigyos tüdőgyógyász társaság kétnapos vándorgyűlése. a második napon három szekcióban negyven előadás hangzott el a tüdőbetegségek akut időszaka, a sürgős mellüri beavatkozások, valamint a tüdőgyógyászat és a laboratórium együttműködésének témakörében. a társaság az idei vándorgyűlés fő témájául a hirtelen bekövetkezett, heveny mellkasi betegségek ellátását, az ezzel összefüggő tudományos és gyakorlati eredmények megvitatását választotta. az egészségügy e fontos témakörében kifejtették tudományos álláspontjukat, módszereiket a vándorgyűlés munkájában résztvevő csehszlovák, jugoszláv, ndk és nszk-beli szakorvosok is. az ndk-beli és a magyar mellkas-sebészek tudományos együttműködési megállapodást irtak alá. /mti/

--

bb 17. a szlovák kormány küldöttsége budapesten

/tm gi sl

1977. május 21.

szombaton kétnapos magyarországi tartózkodásra budapestre érkezett jan gregor, a szlovák szocialista köztársaság miniszterelnökhelyettese, alojz kusalik iparügyi miniszter és helyettese, ladislav seliga, hogy megtekintsék a budapesti nemzetközi vásárt. /mti/

--

10.35/gi

-11-

ln 10.55

bb 18. uttoróvezetők tanácskozása velencén

vid.- gi sl

1977. május 21.

a kisz fejer megyei bizottságának velencei táborában szombaton megkezdődött az uttoró ifjuvezetők országos tanácskozása. a tanácskozáson részt vett nemes péter, a magyar uttorók szövetségének titkára. a kétnapos megbeszélésen az ország minden részéből hatvan ifjuvezető a lakóterületi uttorómunka feladatait, az uttoróházak, a körzetesített iskolák és a városi uttorócsapatok mozgalmi módszereit vitatják meg. a tanácskozáson három szakbizottságban ajánlásokat dolgoznak ki az ifjuvezetők számára és módszertani bemutatón, illetve „ötletvásáron”, cserélik ki szervezői tapasztalataikat. /mti/

-. -

bb 19. kommunista szombat a nógrádi bányákban

vid.- gi sl

1977. május 21.

három egymást követő szombaton tartottak kommunista műszakot a nógrádi szénbányák aknaüzemél. a május 21-én befejeződött társadalmi munkaakció során háromezerháromszáz tonna többlet szenet termeltek a dolgozók. a kommunista műszakért járó hétszáz ezer forintnyi munkabért salgótarjáni gyermekintézmények és kulturális létesítmények fejlesztésére ajánlották fel.

kommunista műszakban dolgoztak szombaton az agrofil építőipari közös vállalat dolgozói is, akik egy átadás előtt álló salgótarjáni szolgáltatóház takarításában vettek részt. /mti/

-. -

bb 20. kgst vasuti tanácskozás kubában

kf/tm gi sl

1977. május 21.

május 24-28. között kubában tartják a kgst közlekedési állandó bizottsága vasuti szekciójának soron következő ülését, amelyre szücs zoltán máv vezérigazgató-helyettes vezetésével szombaton vasutas küldöttség utazott a kubai fővárosba. /mti/

-. -

11.15/gi

-12-

12.15

:bb 21. 350 éves a győri czuczor gergely gimnázium

vid.- gi sl

1977. május 21.

nemcsak az ország, hanem európa legrégebbi iskolája a győri czuczor gergely gimnázium, amely 350 éve áll a nevelés szolgálatában, megalakulásától kezdődően mint a katolikus egyház iskolája fejt ki tevékenységét. a jubileum alkalmából szombaton ünnepséget rendeztek, amelyen megjelent dr. lékai lászló bíboros, Orimas, Esztergomi érsek.

a jubileum alkalmával iskolatörténeti kiállítás is nyílt, amely a több mint 3 évszázad legértékesebb emlékeit, dokumentumait mutatja be. a nagymultu iskola tanárai között olyan hírességek voltak, mint a névadó czuczor gergely, vagy a híres feltaláló jedlik ányos, hallgatói között pedig kisfaludy károly és sándor, valamint gróf batthyány lajos az 1848 áprilisában alakult első felelős magyar kormány elnöke. /mti/

-. -

bb 23. befejeződtek győrtött a magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások

vid.-sl gi sl

1977. május 21.

egy héten át tartottak győrtött a magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások, amelyekben behatóan megvitatták a duna, az ipoly, valamint a tiszta és mellékfolyói vízgazdálkodási munkáit.

a tárgyalások során a magyar-csehszlovák közös műszaki bizottság meghatalmazott helyettesei az illetékes vízügyi szakemberek bevonásával megvitatták a felső-duna szabályozásának munkáit. e munkák célja a szükséges méretű hajóút biztosítása, fenntartása, valamint az árvizek és a jég akadálytalan levezetése. megelégedéssel állapították meg, hogy a közösen végzett szabályozási munkák hatására kedvezően alakultak a hajózási viszonyok. a tiszán, valamint az érintett mellékfolyókon a bodrogon, a hernádon és a sajón is összehangolt tervek alapján folynak a vízügyi munkák.

elfogadták az ipoly szabályozásának általános tervét is, amely hosszabb ideig tartó munkák alapjául szolgál. a program során bővítik és szabályozzák az ipoly medrét és helyenként árvízvédelmi töltéseket építenek ki. ezzel a folyó menti területek mindkét ország területén mezőgazdaságilag jobban hasznosíthatók lesznek.

a sikeres tárgyalások végeztével szombaton aláírták a záró jegyzőkönyveket. /mti/

11.20/gi

-13-

12.15

bb 22. a milliomodik látogató a nemzeti galériában

t me/tm gi sl

1977. május 21.

milliomodik látogatóját fogadta szombaton a nemzeti galéria, várbeli új otthonában. Egy gyöngyi főigazgatóhelyettes, Csonhány Kálmán rézkarcát ajándékozta Tóth Bélának, az egyesült villamosgépgyár szocialista brigádvezetőjének, aki jubiláris látogatóként feleségével érkezett a szocialista brigádok számára rendezett tárlatvezetésre. Szabad Szombat lévén több szocialista brigád tekintette meg a kiállításokat. Hetenként százszázhusz csoport ismerkedik itt a magyar képzőművészettel. Másfél éve, amióta a galéria a budavári palotába költözött, még több a látogató, mint a régi épületben volt. Számuk tavaly 646.000-et is meghaladta.

A galéria az ország leglátogatottabb muzeuma. kétszer annyi érdeklődőt vonzott, mint a képzőművészeti múzeum, amely a második emeleten. A palota b, c, d épületében állandó kiállításokon mutatják be a xviii. századi barokkművészetet, a magyar éremművészetet és kisplasztikát, a xix. századi és a nagybányai festészetet, a xix. és a xx. századi magyar szobrászatot, a népvépművészetet. Amint üzembehelyezik a légkondicionáló berendezést, megnyitják - előreláthatóan jövőre - a középkori, és a xx. századi művészet című állandó kiállításokat is. Addig a szokottnál több időszak kiállítással pótolják a hiányt. Életműveket, a mai magyar művészet tendenciáit, a kortárs művészet legújabb alkotásait mutatják be. Tavaly összesen 87 kiállítást rendeztek. A házbeli tárlatok közül főleg a Borsos Miklós, Kohán György, Kerényi Jenő, Bortnyik Sándor kiállítás vonzott sok művészetkedvelőt. Nagy az érdeklődés a szocialista képzőművészet alkotásai, a száz év magyar tájképfestészet, bányászat a művészetben című vándorkiállítások iránt. Az üzemi klubokban, művelődési házakban kiállított alkotásokat szintén százán meg százán tekintik meg. Számos rendezvény segíti elő a művek megértését, megismerését. A tárlatvezetésekön kívül szombatonként filmeket vetítenek, pénteken a galéria klubjában művészeti előadásokat tartanak. Minden második szerdán a középiskolások számára művészeti foglalkozás, vasárnaponként kórusmuzsika szerepel a közművelődést segítő programban. /mti/

--

11.25/gi

- 14 -

Am 12-25

bb 24. virágzik a rozs a kiskunsági homokon

vid.- gi sl

1977. május 21.

Bács-Kiskun megyében, ahol évről-évre szűkül a homok kenyérgabonájának, a rozsok a termőterülete, teljes a káláshányás a gabonaföldeken. A rozsok pedig már virágznak, s baporzásukhoz kedvez az időjárás. A váltásukra nemesített, és L természetesre került tritikálék is rövidesen szórják himporukat. A gabonák eddigi fejlődésével elégedettek a szakemberek, egyenletes, dus a növényállomány, s a továbbiakban az időjárástól függ a termés alakulása. Az őszi árpa táblák helyénként már szürkülnek, s így napirenden van az aratási felkészülés. A május végén sorra kerülő gépszemléken ellenőrzik majd a gazdaságok menetrekésztségét, a több mint 900 kombájn állagát. /mti/

L szántóföldi --

bb 25. munkában a légi növényvédők

vid.- gi sl

1977. május 21.

Riasztanak a peronoszpóra jelzőállomások Bács-Kiskun megyében. A pénteki és a szombati fojtó, füllesztő meleg kedvez a gombabetegségeknek, s intenzív növényvédelemre van szükség, hogy megvédjék a lombot, a fürtöt a betegségektől. A vidék állami gazdaságaiban hat helikopter szórja a vegyszert a saját és a környező termelőszövetkezetek ültetvényeire. A Kumbaja-Bácsszőlősi állami gazdaságban óramű pontossággal startol a helikopter az ezer hektárnyi összefüggő szőlőültetvény berepülésére. A Kiskunhalasi állami gazdaság a hét végén a szomszédos termelőszövetkezetek szőlőse felett köröztette gépét. /mti/

--

bb 26. magyar küldöttség utazott a mexikói kommunista párt kongresszusára

/tm gi sl

1977. május 21.

Szombaton elutazott Mexikóba a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely varga gyulának, a központi bizottság tagjának, a Zala megyei pártbizottság első titkárának vezetésével részt vesz a mexikói kommunista párt xviii. kongresszusán. A delegációt a ferihegyi repülőtéren Nagy Tibor, az MSZMP KB osztályvezetőhelyettese bucsuztatta. /mti/

--

11.30/gi

- 15 -

Am 12-25

bb. 27. negyvenezer méhcsalád gyűjt a bács megyei akácokban

vid il sl

1977.május 21.

a változékony időjárás megnyújtotta az akácnyilást a duna tiszta közén. így a következő napokban teljes hordásra számíthatnak az itt megtelepedett vándorméhészek. a helyiekkel együtt ugyanis több mint negyvenezer méhcsalád gyűjti az aranysárga akácmézet. szélcsendes napokon 15-18 kilogramm nektárral súlyosbodnak a kaptárak. a pergetéssel azonban még várni kell, az eddigi rendszertelen gyűjtés miatt később érik be az illatos akácméz, amelyek minőségével egyébként elégedettek a méhészek. a bács megyei méhészszerkezet csak akácmézből több mint 15 vagonnyit értékesít s az első pergetéshez már kivitték a kannákat a méhésztanyákra./mti/

--

bb. 29. közlekedési balesetek

s il sl

1977. május 21.

veresegyházán, a fő utcai vasúti átjáróban homogi László 38 éves kőművs kisiparos személygépkocsijával összeütközött egy személyvonattal, és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte.

oszlár belterületén egy tehergépkocsi halálra gázolta mezei sándor 3 éves kisgyermekét. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyermek féktávolságon belül a tehergépkocsi elé szaladt./mti/

--

bb. 28. a bkv értesíti az utazóközönséget

s il sl

1977.május 21.

hogyan villamosviteldijjal autóbuszokat közlekedtet: május 23-ról 24-re virradó éjjel 0.40 órától 4 óráig felsővezeték javítási munkálatok miatt az éjszakai 28-as villamosok helyett a mező imre ut-salgótarjáni ut kereszteződésétől az éles sarokig, május 23-ról 24-re virradó éjjel 23.30 órától 4.10 óráig a 75-ös trolibuszok helyett felsővezeték javítás miatt a salgótarjáni ut-népliget végállomás között, május 23-ról 24-re virradó éjjel 0.55 órától 4.10 óráig felsővezetékjavítási munkálatok miatt a 11-es éjszakai villamosok helyett a margit-hid-bécsi ut között, /folyt.köv./

11.50/il

- 16 -

12.25

bb.28./a bkv folyt./il

május 24-én 8.30 órától 14 óráig vágányjavítási munkálatok miatt az 51/a jelzésű villamosok helyett a határ ut-használtcikk piac között,

május 24-ről 25-re virradó éjjel 1 órától 3.40 óráig felsővezeték javítási munkálatok miatt a 49-es éjszakai villamosok helyett a kelenföld-pályaudvar-moszkva tér között,

május 24-ről 25-re virradó éjjel 0.45 órától 4 óráig felsővezetékjavítási munkálatok miatt a 75-ös trolibuszok vonalán, a szolgálati kocsik helyett a garai utcától - a váci utig

május 24-ről 25-re virradó éjjel 1.25 órától 4 óráig felsővezeték - javítási munkálatok miatt a 31-es éjszakai villamosok helyett akönyves kálmán krt -mester utca torkolata és a határ ut között,

május 25-én 8.30 órától 14 óráig vágányjavítási munkálatok miatt a 31-es jelzésű villamosok helyett a határ ut-közvágóhid között,

május 25-ről 26-ra virradó éjjel 1 órától 3.50 óráig felsővezeték javítási munkálatok miatt a 75-ös trolibuszok vonalán a szolgálati kocsik helyett a garai utca-váci ut között./mti/

--

bb. 34. a lucerna 80 százalékát már betakarították - megkezdődött a rétek első kaszálása is a kisalföldön

vid il cz

1977.május 21.

a kisalföldön a tavasziak vetését már korábban befejezték. a hét végén elsősorban a lucerna betakarítása adott munkát a mezőgazdasági üzemeknek. ennek a munkának 80 százalékával már végeztek és megkezdték a rétek első kaszálását is.

a gabonafélék lombtrágyázását is nagy ütemben végezték. győr-sopron megyében a tervezett 55 ezer hektárból 50 ezer hektáron már elvégezték ezt a munkát. 26 ezer hektárnyi vetés lombtrágyázását helikopterről végezték el. a munkák szombaton is telejes erővel folytak. ugyancsak sokan dolgoztak a nagyüzemi kertészetekben és a kiskertekben./mti/

--

- 17 -

12.30

bb. 35. vietnami testvér-delegáció egerben

vid il cz

1977. május 21.

az egri ho si minh tanárképző főiskola tizenötötte tart fenn gyümölcsöző együttműködést a vietnami szocialista köztársaság vinh városának pedagógiai főiskolájával.

a testvérkapcsolatok jegyében szombaton egerbe érkezett a vinhi főiskola tanári küldöttsége le hoai nam rektor vezetésével. a vietnami vendégek két hetet töltenek egerben. ezidő alatt ismerkednek az egri testvér-intézmény életével munkájával, találkoznak és az együttműködés fejlesztéséről megbeszélést folytatnak az egri főiskola tanáraival, ismerkednek tanárjelöltek felkészülési módszereivel, tanulmányozzák az egri tudományos kutatók tevékenységét, majd arra is sor kerül, hogy ismerkedjenek eger történelmi nevezetességeivel, a megye festői tájaival. az egri látogatás befejeztével a vietnami vendégek még további öt napot töltenek magyarországon, így elutazásuk előtt ismerkednek hazánk más szép tájaival is./mti/

Γ vezetőivel

--

bb. 30kommunista műszak a szegedi konzergyárban „vendégmunkások”, a szegedi otp egyik szocialista brigádja is segített

vid il cz

1977. május 21.

kommunista műszakot tartotak szegeden a konzergyárban. csaknem 300-an köztük irodai dolgozók is nagy számban vettek részt szombaton a társadalmi munkában. most az adminisztratív dolgozók is - a vállalat vezetőivel együtt a termelésbe kapcsolódtak be. a legtöbben - százhuszan - a sok kézi erőt igénylő csomagolásnál tevékenykedtek. törölgették, portalanították a dobozos kész árut, majd nagyméretű kartondobozokba rakva szállításra készítették elő, mások a befőttes üvegeket címkékkel látták el. a tmk üzemrész munkásai közül hatvanöten a feldolgozó vonalak karbantartási munkáit végezték. hasonló teendőket láttak el a szállítás dolgozói az iparvágányok átvizsgálásával, generázolásával, hogy a rövidesen kezdődő zöldbor-szészazonban zavartalan legyen nagy tömegű áru folyamatos szállítása.
/folyt.köv./
12.00il

- 18 -

h' 12:40

bb. 30./ kommunista folyt./il

a gyár ez alkalommal „vendégmunkásokat”, is foglalkoztatott. az országos takarékpénztár megyei fiókjának egyik szocialista brigádja - kövecz lászlóné brigádvezető munkatársaival, hetedmagával - segített a csomagolóban. a gyár valamennyi dolgozójához hasonlóan ők is e napi keresetüket teljes egészében szeged város gyermekintézményeinek fejlesztésére ajánlották fel./mti/

--

bb. 33. uttörőházat avattak ujfehértón

vid il cz

1977. május 21.

jórészt társadalmi munkával épült uttörőházat avattak szombaton szabolcs-szatmár megye legnépesebb nagyközségében, ujfehértón. a helyi lenin termelészövetkezet és az áfész aragi támogatásával a 3. számú általános iskola szomszédságában készült el a több mint 100 négyzetméter alapterületű uttörőház, melyben az uttörőklub mellett otthont kapott a könyvtár és a szakköri terem is.

a szombati átadás alkalmából az oktatási intézmény vezetősége és uttörő csapata elismerő okleveleket nyújtott át a társadalmi munkában élenjáró aktivistáknak./mti/

--

bb. 31. kommunista műszakok - volán szombat somogyban

vid il cz

1977. május 21.

a somogy megyei állami építőipari vállalat 1500 dolgozója tartott szombaton kommunista műszakot. a vállalat idei munkájának nagy részét a lakásépítés jelenti: több mint 640 új otthont kell átadni ebben az évben, ezenkívül számos egyéb létesítményt: iskolát, kollégiumot, szállodát. a kommunista műszakban a termelést közvetlenül irányító művezetőkön kívül minden fizikai munkát végzett azok is, akik eggyébként az íróasztal mellett dolgoznak.

/folyt.köv./
12.05/il

- 19 -

h' 12:45

bb. 31./kommunista folyt./il

a kommunista műszak eredményeként több mint negyedmillió forintot a vállalat dolgozói részére munkáslakásépítés támogatására ajánlották fel.

a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság egész területén mintegy kettőezren vettek részt a kommunista műszakban. vezetők, alkalmazottak, fizikai dolgozók sokasága működött az időszakos tennivalókban: rönkök, egyéb ipari faanyagok rakásában, szállításában. a gazdaság dolgozói a kommunista szombat alatt keresett bérüket szociális és kulturális célokra ajánlották fel.

a 13. sz. kaposvári volán vállalatnál a két héttel ezelőtt sikeres első volán-szombatot ismételték meg május 21-én. hat tehergépkocsival többet állítottak munkába az igények alapján: így összesen 36 gépjármű szállította az árut rendeltetési helyére. a lakosság részére végzett szolgáltatás során a bőszenfai téglagyárból több tízezer darab téglát szállítottak kaposvárra lakásépítkezéshez. a tüzepek telepekről egyéb építkezési anyagot vittek rendeltetési helyére.
/mti/

-.-

bb. 32. minden talpalatnyi földet bemüvelnek csongrádban - már csak a belvizes területek vannak hátra

vid il cz

1977. május 21.

csongrád megyében ahol lehetett, a talajviszonyok megengedték, befejezték a tavaszi növények vetését. teljes egészében, mintegy 5000 hektáron földbe került a burgonya szaporító anyaga és csupán néhány napos késedelmet szenvedett a rizs vetés befejezése. a hosszú tenésziidejű növény vetésének utolsó szakaszában kénytelenek voltak eltérni a hagyományos technológiától. a rizskalickákat ugyanis vízborította, ezért a szokásos földbe vetés helyett - amelyhez száraz terület kellett volna - ugynevezett felületi vetést alkalmaz-

tak: kiszortáltak a magot a vízzel borított táblákra.

a szemeskukoricát a tervezett 77 000 hektár 95 százalékán elvetették. most már csak a vízjárta, mélyfekvésű talajok maradtak hátra. ezek minden hektárjának bemüveléséhez nagy erőfeszítésre van szükség.

/folyt.köv./
12.10!il

- 20 -

g

12.50

bb,32./ minden folyt./il

több mint 6000 hektárt kell még rövid idő alatt „visszahódítani”, a termelésnek. a tiszamaros szögletben és hódmezővásárhely, maroslele térségében, ahol hatvan-hetven napon keresztül sanyargatták belvizek a szántóföldeket most a legtapasztaltabb traktorosok dolgoznak nagy teherbírásu korszerű gépekkel. a traktorok kerekei helyenkint megsüllyednek és a kerékvágtá nyomokban feltör a víz. a felszíni réteg azonban már szikkad. fokozatosan nagy erőfeszítések árán vonnak be minden talpalatnyi földet a termelésbe. a víznyomott területekre rövid tenésziidejű kukoricát vetnek. a hustertermelés növelése szempontjából fontos takarmánygabona területe legalább kétezer hektárral nagyobb lesz csongrádban az eredetileg tervezettnél.

az egyik legértékesebb konzervipari zöldség a paradicsom ültetését befejezték a csongrád megyei gazdaságok. a szegedi járás jóminőségű homokföldjein már megeredtek, megerősödtek a korán kiültetett palánták. növekedett a termelési kedv a megye kertészeti gazdaságaiban. olyan gazdaságok is vannak, mint például a forráskuti haladás és a ruzsai népszabadság tsz, amelyek 150-160 hektáron ültettek paradicsomot, ami e kertészeti kultúra vonatkozásában egy gazdaság viszonylatában rekord nagyságu terület./mti/

-.-

bb. 36. jégkárok heves megyében

vid il sl

1977. május 21.

heves megyében szombatra virradó éjjel számos területen bab- szemmagyságu jég szemek hullottak. a jég kárt okozott a gabonafélékben, és a zöldségtáblákon.

eger környékén több helyen az ablaküvegeket is betörték a jégdarabok./mti/

-.-

12.15/il

- 21 -

12.50

bb 37. nemzetközi uttörő nagygyűlés a szabadság téren

t da gi sl

1977. május 21.

a magyar uttörők szövetségének budapesti tanácsa a budapesten működő bolgár, csehszlovák, lengyel és ndk kulturális központokkal és a szovjet tudomány és kultúra házával közösen szombaton nemzetközi uttörő nagygyűlést rendezett a szabadság téren, a szovjet hősök emlékművénél a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulója alkalmából. a pionirtalálkozóra a csehszlovák

, a bolgár, a lengyel, az ndk, a szovjet testvérszervezetek 20-20 fős küldöttségei és 700 magyar uttörőpajtás sorakozott fel.

az ünnepélyes megnyitó után warsch endréné, a magyar uttörők szövetsége budapesti tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet. megemlékezett a nagy októberi szocialista forradalomról, szólt a nemzetközi uttörőbarátság elmélyítéséről, egymás életének még alaposabb megismeréséről. kiemelte, hogy az ifjúság cselekvően és hűen tesz eleget a 32 éve megalakult demokratikus ifjúsági világszövetség fogadalmainak: „megteremtjük a világ népeinek őszinte és nemzetközi barátságát, fenntartjuk az igazságos és tartós békét,„ ezután egy bolgár és egy magyar uttörő szólt a pajtásokhoz, majd a testvéri pionirszervezetek és a magyar uttörők képviselői ünnepélyes külsőségek között elhelyezték a hála és az emlékezés virágait a szovjet hősök emlékművénél. a koszorúzás után a budapesti uttörők a pionir küldötteknek felkötötték a szövetség nyakkendőjét, amelyre rátűzték az „együtt - egymásért,„ mozgalom jelvényét.

az uttörőtálkozó a szovjet kultúra és tudomány házában ünnepi műsorral fejeződött be. /mti/

--

bb 38. viharkárok kaposvárott

vid.- gi sl

1977. május 21.

a fülledt levegő viharral végződött somogyban. pénteken a késő esti órákban égiháborúval kísért zivatar és jégeső hullott a városra. a vihar fákat tört derékba, csaknem egyórán át áramszünetet okozott. a somogy megyei állami építőipari vállalat /sáév/ kaposvári poligonüzemében a több mint száz kilométeres sebességgel száguldó vihar a lakáselemeket gyártó sorról - sinekről - három bakdarut lesodort, azokban kár keletkezett. személyi sérülés nem történt. a helyreállítási munkák folynak. /mti/

--

12.20/gi

- 22 -

lu

bb 39. hazaérkezett kubaól a tot küldöttsége

/s gi sl

1977. május 21.

hazaérkezett kubaól a termelőszövetkezetek országos tanácsának küldöttsége, amely részt vett az anap, a mezőgazdasági dolgozók kongresszusán. a kongresszuson dr. czimbalmos béla, a tot főtitkára ismertette hazánk mezőgazdaságának szocialista átszervezését, a mezőgazdasági szövetkezetek fejlődését és a szövetkezeti parasztság életét. a magyar küldöttséget fogadta jose ramirez cruz, az anap elnöke, az államtanács tagja. a tárgyaláson megállapodás jött létre arról, hogy a tot és az anap széleskörű együttműködést kezdeményez a mezőgazdasági szövetkezeti tapasztalatok kölcsönös hasznosítására és a szövetkezetek közötti együttműködés elmélyítésére. /mti/

--

bb 40. bányaiipari nődolgozók első iparági tanácskozása siófokon

vid.- gi sl

1977. május 21.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének rendezésében szombaton siófokon megkezdődött a bányaiipari nődolgozók első ipari tanácskozása. simon Antal főtitkár megnyitója után kun lajos titkár ismertette azokat a változásokat, amelyeket a párt nőpolitikai határozata óta elértek. ezután a bányaiiparban dolgozó huszonötezer nődolgozó munkájáról, helytállásáról szólt, majd azokkal az intézkedésekkel foglalkozott, amelyek a bányaiiparban dolgozó nők életének, munkájának további javítását szolgálják. a tanácskozás vasárnap folytatódik. /mti/

--

bb 41. időjárásjelentés

/gi sl

1977. május 21.

a meteorológiai intézet jelenti 12.00 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet.

a földközi-tenger térségében hatalmas kiterjedésű alacsony nyomású légköri képződmény helyezkedik el, melynek keleti oldalán délies áramlással szubtrópusi levegő áramlik az alpok és a kárpátok térségébe. ugyanakkor délnyugat felől nedves léghullámok teszik rövid időre változékonyvá az időjárást.

a német-lengyel alföld felől viszont hűvösebb légtömegek húzódnak a kárpátok északi vonulatai felé és ezek első hulláma ma a délelőtti órákban már elérte a morva-medencét. a következő 36 órában a hűvös légtömegek hatása már az ország északnyugati részén érezhető lesz.

/folyt.köv./
12.40/gi

- 23 -

lu 13-

bb 41. /időjárásjelentés 1. folyt./gi

a kárpát-medencében pénteken fülledt, meleg idő volt, az erősen fátyolfelhős égbolt alatt napközben gomolyfelhő képződés indult meg, az esti órákban az országot délnyugati irányból nagy erősségű zivatarzóna érte el, mely nagyjából somogy, fejér, pest, heves és borsod-abauj-zemplén megyék térségében okozott komolyabb anyagi károkat, helyenként galambtojás nagyságú jég esett. a zivatart több helyen felhőszakadás-szerű csapadék és viharos szellőkések kísérték. a zivatarzóna alig hat óra leforgása alatt végigszáguldott az országon. napközben 27, 32 fokig melegedett fel a levegő. szombat hajnalban a levegő hőmérséklete általában 12, 19 fokig csökkent. napközben a dunántulon derült, a tiszántulon viszont még mindig felhős maradt az ég. a hőmérséklet 11 órakor 22, 27 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,1 fok volt, a százéves átlagnál 7,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor a fővárosban 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, főleg az ország északnyugati részén zápor, zivatar. a déli, délnyugati szél a dunántulon északnyugatra fordul és megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10, 15, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 23, 28, csupán az ország északnyugati részein várható 20 fok körüli érték.

/mti/ a duna vizállása budapestnél: 356 cm, 14,4 fok.

--

bb 42. üdvözlő táviratok

/s gi sl

1977. május 21.

a sri lanka-i köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte william gopallawé köztársasági elnököt. lázár györgy, a minisztertanács elnöke szirimavo bandaranaiké miniszterelnök-asszonynak fejezte ki jókívánságait ez alkalomból.

/mti/

--

12.45/gi

- 24 -

13.10

felhasználható 18.30 óratól

bb. 44. a magyar szocialista munkáspárt és a belga szocialista párt közös közleménye

il sl

1977. május 21.

a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége a belga szocialista párt meghívására 1977. május 16-20 között látogatást tett belgiumban. a küldöttséget fock jenő, a politikai bizottság tagja, parlamenti képviselő vezette, tagja volt soltész istván brigádvezető, az mszmp központi bizottságának tagja és kovács lászló, a kb külügyi osztályának alosztályvezetője. a delegáció a program során látogatást tett antwerpenben, charleroiiban és brugban.

az mszmp küldöttsége hivatalos megbeszéléseket folytatott a belga szocialista párt tárgyaló csoportjával, amelynek tagjai jos van eynde államminiszter, edmond leburton parlamenti képviselő, államminiszter, volt miniszterelnök, pierre vermeulen államminiszter, volt miniszter, hervé brouhon parlamenti képviselő, a szocialistapárt parlamenti csoportjának elnöke, ernest glinne parlamenti képviselő, volt miniszter, lucien radoux szenátor, willy burgeon parlamenti képviselő, roger de wulf parlamenti képviselő, andré leonard a belga szocialista párt országos titkára, gerrit krevelde a belga szocialista párt országos titkára, karel van miert titkárhelyettes, oscar debunne, az emile vander-velde intézet igazgatója voltak.

az őszinte, baráti légkörben megtartott tárgyalásokon a két párt képviselői kölcsönösen tájékoztatást adtak országaik helyzetéről, pártjaik tevékenységéről és véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

a két küldöttség elégedetten állapította meg, hogy általában tovább halad előre a nemzetközi feszültség enyhülésének folyamata és kifejezte azt a meggyőződését, hogy a különböző társadalmi rendszerű országok közötti sokrétű kapcsolatok megfelelnek a népek érdekeinek. hangsúlyozták, hogy a haladó erőknek további erőfeszítéseket kell tenniük a nemzetközi feszültség élezésének megakadályozására, a fegyverkezési verseny megfékezésére és a leszerelés ügyének előmozdítására.

/folyt.köv./
13.05/il

- 25 -

1330

bb. 44./a magyar folyt./il

ebben a szellemben úgy ítélték meg, hogy mindent el kell követni az európai biztonság megszilárdítása érdekében, ami a világ békéjének megőrzése szempontjából kulcsfontosságú kérdés. kifejezték azt a határozott meggyőződésüket, hogy az európai biztonsági és együttműködési értekezlettel megkezdettúton jelentős állomás lesz a helsinki záróokmányt aláíró 35 állam képviselőinek belgrádi tanácskozása. ez a találkozó arra hivatott, hogy értékelje a helsinki záróokmányban foglalt tiz alapelv, valamint az ajánlások megvalósításának eddigi tapasztalatait és építő módon járuljon hozzá az európai enyhülés kiteljesedéséhez.

a tárgyaló felek egyetértettek abban, hogy a demokratikus rendszer visszaállítása görögországban és portugáliában, továbbá a spanyolországi demokratizálódási folyamat előmozdítja az európai biztonság megszilárdítását. a ciprusi kérdéssel kapcsolatban megerősítették azt az álláspontjukat, hogy azt csak az ország függetlenségének, szuverenitásának, területi integritásának és el nem kötelezett politikájának tiszteletben tartásával lehet rendezni.

a két küldöttség úgy ítélte meg, hogy mindent el kell követni a világ békéjét fenyegető feszültséggócok és konfliktusok felszámolása és megelőzése érdekében. ezzel kapcsolatban hangsúlyozták, hogy a közel-keleti válságot átfogó módon, politikai eszközökkel, valamennyi érdekelt fél részvételével kell rendezni figyelembevéve a palesztin nép törvényes jogait, beeleértve az önálló palesztin állam létrehozásának jogát és érvényesítve az ENSZ-nek a közel-keleti kérdésre vonatkozó határozatait. az afrikai kontinens problémáival kapcsolatban állást foglaltak a faji megkülönböztetés ellen, valamint az afrikai népeknek a függetlenséghez és az önrendelkezéshez való joga mellett. támogatásukról biztosították ázsia és latin-amerika népeinek harcát a szabadságért és a nemzeti függetlenség megszilárdításáért, valamint a kínai nép küzdelmét a fasiszmus ellen, demokratikus rendszer visszaállításáért.

a magyar szocialista munkáspárt és a belga szocialista párt képviselői hasznosnak ítélték a párbeszédet a kommunista és a szocialdemokrata pártok között, a béke, az enyhülés és a társadalmi haladás közös ügyének előmozdítása érdekében, és támogatásukról biztosították azokat az erőfeszítéseket, amelyek a különböző irányzatú szakszervezetek közötti együttműködésre irányulnak.

/folyt.köv.

13.10/11

- 25 -

1330

bb.44./a magyar2. folyt./il

a tárgyaló felek egyetértettek abban, hogy a magyar népköztársaság és belgium közötti kapcsolatok további szélesítése megfelel a két ország érdekeinek és hozzájárul az európai biztonság és együttműködés ügyéhez.

a magyar szocialista munkáspárt és a belga szocialista párt képviselői örömmel állapították meg, hogy a két párt közötti kapcsolatok gyümölcsözően fejlődnek. kölcsönösen kifejezték készségüket a rendszeres találkozók szervezésére, valamint az együttműködés új formáinak keresésére.

az mszmp képviselői magyarországi látogatásra hívták meg a belga szocialista párt küldöttségét. a meghívást belga részről elfogadták.

x x x

fock jönnek a politikai bizottság tagjának vezetésével hazaérkezett belgiumból az mszmp központi bizottságának küldöttsége. a delegációt a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, a központi bizottság titkára fogadta./mti/

--

13.18/11

- 27 -

1340

bb 43. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

/gi sl

1977. május 21.

1. művészek a békéért
2. új szálloda
3. írók a könyvsátraknál
4. 10 ezer hektáros pihenő
5. május 23
6. könyv és ifjúság
7. kémfilm
8. csaknem 6.700 új lakást adtak át
9. nemzetközi öntözési tanácskozás
10. közoktatási-közművelődési komplexum
11. varsóba utazott győri imre
12. károkat okozott
13. karnagyok találkozója
14. ndk-beli szakemberek szolnokon
15. halálos baleset
16. befejeződött ...
17. a szlovák kormány küldöttsége budapesten /1.sz.jav./
18. uttörővezetők tanácskozása /3.sz.jav./
19. kommunista szombat
20. kgst vasúti tanácskozás
21. 350 éves /4.sz.jav./
22. a milliomodik látogató /5.sz.jav./
23. befejeződtek győri a magyar-csehszlovák tárgyalások /2. sz. javítás!/
24. virágzik a rozs /6. sz. jav./
25. munkában a növényvédők
26. magyar küldöttség utazott ...
27. negyvenezer méhcsalád
28. bkv /7. sz. jav./
29. közlekedési balesetek
30. kommunista műszak
31. volán szombat /9. sz. jav./
32. minden talpalatnyi földet beművelnek
33. uttörőházat avattak
34. a lucerna 80 százalékát betakarították
35. vietnami delegáció /8. sz. jav./
36. jégkárok heves megyében
37. nemzetközi uttörő nagygyűlés
38. viharkárok kaposvárott
39. hazaérkezett
40. bányaiipari nődolgozók tanácskozása
41. időjárásjelentés
42. üdvözlő táviratok
43. hirjegyzék

/mti/

--

13.10/gi

- 28 -

1345

bb 45. komárom megyei népművelők vetélkedője

vid.- gi sl

1977. május 21.

szombaton rendezték meg tatabányán a komárom megyei népművelők első vetélkedőjét. a szakszervezetek megyei tanácsa kezdeményezte a „szellemi párbajt”, azzal a céllal, hogy ilyen módon is gyarapítsák a közművelődésben dolgozók szakmai, politikai ismereteit.

a területi fordulók első helyezettjei, 35 népművelő mérte össze tudását a megyei versenyen. elsősorban azt kellett bizonyítaniuk, hogy mennyire ismerik az mszmp xi., a szakszervezetek xxiii. kongresszusából és a közművelődési törvényből adódó feladatokat.

a megyei verseny első hat helyezettjét pénz-, illetve tárgyjutalomban részesítették. /mti/

--

bb 46. kommunista műszak a délmagyarországi építő vállalatnál

vid.- gi sl

1977. május 21.

a délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat valamennyi csongrád megyei, valamint békéscsabai, gyulai és szolnoki munkahelyein kommunista műszakot tartottak a szocialista brigádok kezdeményezésére, hogy meggyorsítsák a fontos lakásépítkezéseket, mielőbb átadhassák rendeltetésnek szeged új szállodáját, a gyulai huskominátot és más létesítményeket. /mti/

--

bb 47. közönségnap a bnv-n

t sz/gg gi sl

1977. május 21.

szombaton a bnv első teljes közönségnapján már a délelőtt 10 órai nyitás előtt megteltek a parkolók, vidékről több tucat autóbusz hozta a vásárra a látogatókat, többek között móról, salgótarjánból és kiskunhalasról. a bnv-n péntekről szombatra virradó éjszaka heves szélvihar volt és jégeső esett, amely előntötte az utakat, de a tüzoltók a köztisztasági hivatal dolgozói és a vásárváros alkalmazottai a vásárnyitásra mindent rendbehoztak, elszivattyúzták a vizet.

/folyt. köv./
13.40/gi

- 29 -

1400

bb 47. közönségnap a bnv-n 1. folyt./gi

az eddigi két szakmai napon több mint százezer szakmai látogatója volt a vásárnak, a bnv igazgatóságának összesítése szerint szombat estig 280.000 látogatót fogadott a kőbányai vásárcsopont.

a kellemes, nyári idő vonzotta a látogatókat, s egész nap telt ház volt a vásár vendéglátóhelyein, ahol a vendéglátóipari vállalatok felkészülten várták a látogatókat, volt bőven üdítőital, sör, virsli és különböző vásárfia. a bnv szabadtéri színpadán óránként rendeztek divatbemutatót, amelyeken népszerű táncdalénekesek is felléptek. délután 3 órakor pedig a kgst toto-sorsolását rendezték meg. a vásáron és néhány hetilapban közzétett szelvényen a kgst-vel kapcsolatos kérdésekre kellett választ adni. a nyertes 11 napos szovjet turistautra kapott meghívást, egy családtagjával együtt, a második és harmadik helyezett pedig 7-7 napos körutat tehet az ndk-ban, illetve a szovjetunióban.

a közönségnap ellenére több hivatalos programot is lebonyolítottak szombaton. a 10-es pavilonban a magyar tudományos akadémia kiállítási bizottsága tartott sajtótájékoztatót. ezen major máté akadémikus, a kiállítási bizottság elnöke bemutatta a sajtó képviselőinek a „balaton csak egy van,„ címmel összeállított kiállítást. elmondta, hogy az akadémia az országos környezetvédelmi tanács felkérésére koordinálja és szervezi a balaton regionális környezetvédelmi kutatási programját. ennek keretében tudományosan megalapozzák a térség környezetvédelmére vonatkozó intézkedéseket, döntéseket. kutatási eredményeik és tapasztalataik alapján gyakorlati javaslatokat tesznek a balaton védelme érdekében. az mta kiállítása a nagyszabású kutatómunka kollektív összefogással létrejött eddigi eredményeit mutatja be. grafikák, fényképek, különleges térhatási elektromikroszkópos felvételek, akváriumban levő növények és halak bemutatása útján ismerkedhetnek a látogatók a tó és környéke élővilágával. a kiállításon láthatók azok a tervezett programok is, amelyek a balatoni települések környezet- és tájvédelmét, közegészségügyi helyzetének javítását szolgálják.

/folyt. köv./
13.45/gi

- 30 -

1405

bb 47. /közönségnap a bnv-n 2. folyt./gi

az ipari és kereskedelmi vállalatok tányalóiban szombaton is telt ház volt, néhány üzletkötésről is érkezett hír. a metrimex szerződést kötött a lengyel metronex-szel, eszerint 700.000 rubelért vesznek jövőre ipari automatika-elemeket. a lengyel bumar a technoimpex-szel, az unitra pedig a videotonnal írt alá szerződést targoncák, illetve stúdiómag-nók lengyel exportjára.

a vásárváros hivatalos vendégeket is fogadott. több pavilont meglátogatott jan gregor szlovák miniszterelnökhelyettes és alojz kuszalik szlovák iparügyi miniszter, akiket a bnv-n sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes kalauzolt. látogatásuk után adott nyilatkozatukban mintketten elismeréssel szóltak a vegyipari és a könnyűipari gégyártási bemutatókon látottakról. a szlovák kormány elnökhelyettese és iparügyi minisztere meglelégedéssel állapította meg, hogy a magyar vegyipari bemutatón rendkívül nagy választékban láthatók a különböző ipari termékek. véleményük szerint mindkét ágazatban sok még a ki nem használt lehetőség a kooperációs együttműködésre. többek között a műszaki gumiárak, agrokémiai termékek és műszalak gyártásában lehetne fokozni az együttműködést, akár szakosodás, akár közös gyártás útján. várható, hogy az újabb kooperációk a bnv-n megkezdett tárgyalások alapján a júniusi pozsonyi incheba vegyipari nemzetközi kiállításon realizálódni fognak. a könnyűipari gyártmányok választékcserejéről szólva hangsúlyozta, hogy a kishatármenti forgalom keretein belül, vagy akár az árucsereforgalom keretében a jövőben nagyobb arányban kellene a közzükségleti cikkeket exportálni, illetve importálni egymás országaiba.

mapa x x x
vasárnap ismét egész nagyközönség látogathatja a tavaszi bnv-t. a bkv ígérete szerint a várható nagy csúcsforgalomra való tekintettel sűríteni fogják a vásári autóbusz és villamosjáratokat. /mti/

13.50/gi

- 31 -

1410

bb 48. pécsi és szekszárdi közös diákhangversenyek

vid.- gi sl

1977. május 21.

közös hangversenyeket tartanak a szekszárdi garay jános gimnázium és a pécsi leőwey gimnázium éneklő-zenélő diákjai. az első együttes hangversenyt szombat délelőtti rendezték meg a szekszárdi új uttörőház márványcsarnokában. a pécsi gimnázium leánykara német nemzetiségi népdalokat, valamint bartók és kodály műveket, a szekszárdi gimnázium kórusai székely és tolna megyei népdalokat adtak elő. a következő együttes műsort hétfőn pécssett tartják, a leőwey gimnázium dísztermében. /mti/

-. -

bb 49. magyar győzelmek a wlaisslawowo-i nemzetközi gépiróversenyen

/s gi sl

1977. május 21.

a rotterdami világbajnokságra készülő magyar gépirók nemzetközi versenyen vettek részt a lengyelországi wlaisslawowóban, ahol a szocialista országok hat válogatott csapatával mérték össze erejüket. az egyéni 30 perces sebességi versenyt nagy fölénnyel dr. ulbrichné varga erzsébet, magyarország örökös gépiró bajnoka /nehézipari minisztérium/ nyerte meg, nagy erzsébet /népszabadság/ a 6. helyezett. az összesített csapatversenyben is magyarország gépirói lettek az elsők. /mti/

-. -

felhasználható 19.00 órától!!

bb 54. bartók-kodály diszhangverseny békésen

vid.- gi sl

1977. május 21.

a békés megyei művelődési központ, a megyei tanács művelődési osztálya és a kórusok országos tanácsa megyei szervezetének rendezésében szombaton békésen a művelődési házban bartók-kodály diszhangversenyt tartottak. a közművelődési, zenei esten a megye hét kórusa adott műsort a két magyar szerző műveiből. /mti/

14.15/gi

- 32 -

1420

bb 50. 25 éves az mhsz dunaujvárosi repülőklubja - megemlékezés és légiparádi a kisapostagi repülőtéren

vid.- gi -cz

1977. május 2.1

25 évvel ezelőtt, 1952-ben alakult meg az mhsz dunaujvárosi repülő és ejtőernyős klubja. a jubileum alkalmából szombaton ünnepi megemlékezést és látványos légitüntetést rendeztek a klub kisapostagi repülőtéren. a 25 éves klubnak jelenleg 286 tagja van, a korszerű légitüntetést a dunaujvárosi és a fejér megyei dolgozók társadalmi munkájával építették fel. a dunaujvárosi repülőklub tagjai közül többen tagjai a válogatott kereteknek, évről-évre jó helyezéseket érnek el a nemzeti bajnokságokon és a világversenyeken is. többek között tizenegy aranykoszorús és harminchárom ezüstkoszorús pilótát nevelt az egyesület.

a negyedszázados évforduló alkalmából repülősemlékművet avattak a kisapostagi repülőtéren. az ünnepi megemlékezésen adták át a 25, 15 és 10 éves honvédelmi érdemérem kitüntetések, a klub vezetői és tagjai közül négyen az mhsz kiváló munkáért kitüntetés arany fokozatát, hárman a kitüntetés ezüst fokozatát kapták meg. a megemlékezésen részt vettek a dunaujvárosi repülőklub alapító tagjai is, akiknek oklevelet és emléklakettet nyújtottak át. /mti/

-. -

felhasználható: 16.00 órától!!

bb 51. középiskolai kórusok megyei fesztiválja vásárosnaményben

vid.- gi -cz

1977. május 21.

a hagyományokhoz híven az idén is a vásárosnaményi járási művelődési központ adott otthont szabócs-szatmár középiskolai kórusai fesztiváljának. a sorrendben negyedik alkalommal megrendezésre kerülő esemény szombati nyitónapján a megye kilenc középfoku oktatási intézményének kórusai - több mint 600 fiatal - mutatták be repertoárjuk darabjait. a szombati program a nagyközség főterén a résztvevők közös koncertjével ért véget.

vasárnap folytatódik a bemutatósorozat, s a karvezetők pedig a megye iskolai kórusai előtt álló időszaki feladatokról, a kórusmozgalom megyebeli fejlesztéséről, népszerűsítéséről további teendőiről tanácskoznak majd. /mti/

-. -

14.25/gi

- 33 -

1420

bb 55. Luis Corvalán a kislángi béke termelőszövetkezetben
t pr/gg bzs sl 1977. május 21.

bienvenido companero - ezzel a felirattal, virággal, s a kedves-várt vendégnek kijáró meleg baráti szeretettel fogadták szombaton a fejér megyei kislángon Luis Corvalánt, a chilei kommunista párt főtitkárát, Gladys Marint, a chilei kommunista párt politika bizottságának tagját, a chilei kisz főtitkárát és Tomas Solist, a chilei kp központi bizottságának tagját, a párt magyarországi képviselőjét. a hivatalos, baráti látogatáson tartózkodó küldöttséget vidéki utjára elkísérte Berecz János, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője.

a vendégeket Takács Imre, a fejér megyei pártbizottság első titkára és Závodi Imre megyei tanácselnök, valamint a helyi béke termelőszövetkezet vezetői fogadták. Horváth György téesz elnök tartott rövid tájékoztatót az 5.500 hektáron gazdálkodó kollektíváról. nem kis büszkeséggel adott számot arról, hogy dolgozók egy esztendő alatt 172 millió forintot termelési értéket adtak a népgazdaságnak. a szövetkezet búzát, kukoricát, burgonyát termeszt, de jó hírű az állattenyésztése is. a tájékoztatón elhangzottakról a gyakorlatban is meggyőződve, Luis Corvalán és kísérete felkeresett két üzemegységet is. utjuk elsőként az 500 vagonos burgonyatárolóhoz vezetett - ez a korszerű raktár, feldolgozó egység az elsőnek épült meg az országban. szükségük is volt rá, hiszen - amint arra a chilei kommunista párt főtitkára is rákérdezett - a téesz hektáronként 300 mázsás átlagtermést takarít be. - együtt jobban megy a munka, ugye - szólította meg Luis Corvalán a burgonyaválogatással foglalkozó asszonybrigádot, amelynek tagjai a jeles vendég kérdéseire beszámoltak életkörülményeikről, munkájukról. pár száz méterre a „burgonya-kombinát”, impozáns épületétől húzódnak a téesz szarvasmarha istállói - Luis Corvalán rövid időt a tehenészet dolgozóinak társaságában is eltöltött. elismerően bólogatott, hallva a számokat: tavaly egy tehéntől 3200 liter tejet fejtek, s összesen egymillió háromszázhatvan ezer liternyit értékesítettek.

/folyt. köv./

14.40/bzs

- 34 -

1450

bb 55. /Luis Corvalán ... 1. folyt./bzs

a téesz központjába visszatérve még megbeszélték a látottakat, Luis Corvalánt főként a termelés biztonsága, a földből élők életkörülményei érdekelték. hogyan értékesítik a termést, milyen a háztáji gazdálkodás, milyen áron tudják eladni a búzát, a húst, a tejet, mennyi a tagok átlagkeresete - főként ezekre a kérdésekre kért választ. látogatásának végeztével gratulált a termelőszövetkezet munkásikereihez, szervezetségéhez, ahhoz a nagyon értékes hozzájáruláshoz, amellyel a közös gazdaság a szocializmus építését segíti. - ahogy a falun áthaladtunk - mondotta - plakátokat, jelszavakat láttunk az ablakokban, a falakon, s olyan elvtársaink fényképeit, - közöttük Victor Diaz elvtársát, pártunk főtitkár-helyettesét - akiket ismeretlen helyen tart fogságban a hazámban uralomra jutott fasiszta junta. ez is bizonyítja, hogy a magyar embereket mélységesen áthatja a Chile iránt érzett szolidaritás gondolata. nagyon hálásak vagyunk érte, elvtársak! - bucsuzott kislángtól Luis Corvalán. /mti/

--

bb 52. felhasználható: 18 óra után!

kiállítás csongrádon

Vid bzs -cz

1977. május 21.

a csongrádi Kossuth Lajos művelődési központban szombaton nyitották meg Arany Sándor festőművésznek, a városi művésztelep titkárának kiállítását. a két hétig nyitva tartó tárlaton az alkotónak 35 olajfestményét tekinthetik meg az érdeklődők. a képek alföldi, tiszamenti tájakat és embereket örökítenek meg. /mti/

--

14.48/bzs

- 35 -

1450

bb 53. felhasználható: 19 óra után!

magyar-délszláv barátsági est szegeden

vid bzs -cz

1977. május 21.

a hazafias népfront szegedi bizottsága mellett működő délszláv klub szombaton magyar-délszláv barátsági estet rendezett a fegyveres erők szegedi klubjának nagyszobájában. a találkozón a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének képviselői méltatták a hazánkban élő népek, magyarok és nemzetiségek barátságának és együttműködésének jelentőségét.

a kulturális műsorban fellépett az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének szegedi együttese, valamint a deszki és a garai délszláv népi együttes. /mti/

--

bb 56. befejeződött a közgazdász vándorgyűlés

vid bzs sl

1977. május 21.

szombaton siófokon befejeződött a 16. közgazdász vándorgyűlés. a tanácskozás második napján, szombaton részt vett és felszólalt havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint varga péter, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára.

a tanácskozáson - amelyet csikós nagy béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke vezetett - szombaton dr. hetényi istván tervhivatali államtitkár összegezte a versenyképesség és a szelektivitás témakörében lezajlott vitát.

az államtitkár vitazárójában kiemelte, hogy a versenyképesség a szerkezeti változások, a termelékenység növekedése, a műszaki fejlődés és az értékesítés javítása harmónikus érvényesülését követeli meg.

/folyt. köv./
15.00/bzs

- 36 -

150
:

bb 56. /befejeződött ... 1. folyt./bzs

a szelektív fejlesztés gyakorlati alkalmazásában gyakran vitára ad okot, hogy a kedvező javaslatok közül melyiket valósítsák meg, hiszen valamennyi jó elgondolás egyidejű érvényesítésére nincs lehetőség. hozzáfűzte, hogy gazdálkodásunk egyik gyenge eleme az időtényező; ez vonatkozik a felismerés időpontjára, s a realizálás időtartamára egyaránt.

a versenyképesség további gyenge pontja a vállalatok közötti kooperációs kapcsolatok labilitása. a hosszú határidejű és megbízhatatlan szállítások gátolják a végterméket gyártókat rövidebb szállítási idők elérésében. megállapították a tanácskozáson azt is, hogy a mezőgazdaság fejlődését az ipari háttér gyengesége, a kiszolgálás mérsékelt foka napjainkban még számottevően gátolja.

a vitát összegező szombati ülésen hangoztatták, hogy a szelektív fejlesztés a népgazdaságnak és a vállalatoknak is külön-külön fontos feladata. /mti/

--

bb 57. szántják a vizjárta területeket - befejezéshez közeledik a kukorica vetése borsodban

vid bzs sl

1977. május 21.

borsod megyében, az ország legészakibb szántóföldjein valósággal „megujult”, a határ a májusi esőzés nyomán. a kedvező időjárás hatására a megye déli vidékein, többek között a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásokban, valamint a bodrogközben kalászol az őszi árpa, egyes helyeken pedig már az őszi buza is kalászba szökkent.

bár az idei tavaszi időjárás nem kedvezett a mezőgazdasági munkáknak, a tisz-ek tagságának erőfeszítése nyomán gyakorlatilag befejeződött a cukorrépa vetése. a belvizek miatt a tervezettnél kisebb területen tudták csak elvetni ezt a fontos ipari növényt. ott, ahol nem tudták cukorrépat vetni, mint például a szerencsi járásban, szombaton megkezdték a korábban belvizjárta területek szárítását, s ezekbe a táblákba muhart, kölest, majd pedig rövid tenyészidejű kukoricát vetnek.

/folyt. köv./
15.03/bzs

- 37 -

150

bb 53. felhasználható: 19 óra után!

magyar-délszláv barátsági est szegeden

vid bzs -cz

1977. május 21.

a hazafias népfront szegedi bizottsága mellett működő délszláv klub szombaton magyar-délszláv barátsági estet rendezett a fegyveres erők szegedi klubjának nagytermében. a találkozón a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének képviselői méltatták a hazánkban élő népek, magyarok és nemzetiségek barátságának és együttműködésének jelentőségét.

a kulturális műsorban fellépett az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének szeged együttese, valamint a deszki és a garai délszláv népi együttes. /mti/

-. -

bb 56. befejeződött a közgazdász vándorgyűlés

vid bzs sl

1977. május 21.

szombaton siófokon befejeződött a 16. közgazdász vándorgyűlés. a tanácskozás második napján, szombaton részt vett és felszólalt havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint varga péter, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára.

a tanácskozáson - amelyet csikós nagy béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke vezetett - szombaton dr. hetényi istván tervhivatali államtitkár összegezte a versenyképesség és a szelektivitás témakörében lezajlott vitát.

az államtitkár vitazárójában kiemelte, hogy a versenyképesség a szerkezeti változások, a termelékenység növekedése, a műszaki fejlődés és az értékesítés javítása harmónikus érvényesülését követeli meg.

/folyt. köv./
15.00/bzs

- 36 -

1505
:

bb 56. /befejeződött ... 1. folyt./bzs

a szelektív fejlesztés gyakorlati alkalmazásában gyakran vitára ad okot, hogy a kedvező javaslatok közül melyiket valósítsák meg, hiszen valamennyi jó elgondolás egyidejű érvényesítésére nincs lehetőség. hozzáfűzte, hogy gazdálkodásunk egyik gyenge eleme az időtényező; ez vonatkozik a felismerés időpontjára, s a realizálás időtartamára egyaránt.

a versenyképesség további gyenge pontja a vállalatok közötti kooperációs kapcsolatok labilitása. a hosszú határidejű és megbízhatatlan szállítások gátolják a végterméket gyártókat rövidebb szállítási idők elérésében. megállapították a tanácskozáson azt is, hogy a mezőgazdaság fejlődését az ipari háttér gyengesége, a kiszolgálás mérsékelt foka napjainkban még számottevően gátolja.

a vitát összegező szombati ülésen hangoztatták, hogy a szelektív fejlesztés a népgazdaságnak és a vállalatoknak is külön-külön fontos feladata. /mti/

-. -

bb 57. szántják a vizjárta területeket - befejezéshez közeledik a kukorica vetése borsodban

vid bzs sl

1977. május 21.

borsod megyében, az ország legészakibb szántóföldjein valósággal „megujult”, a határ a májusi esőzés nyomán. a kedvező időjárás hatására a megye déli vidékein, többek között a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásokban, valamint a bodrogközben kalászol az őszi árpa, egyes helyeken pedig már az őszi buza is kalászba szökkent.

bár az idei tavaszi időjárás nem kedvezett a mezőgazdasági munkáknak, a tsz-ek tagságának erőfeszítése nyomán gyakorlatilag befejeződött a cukorrépa vetése. a belvizek miatt a tervezettnél kisebb területen tudták csak elvetni ezt a fontos ipari növényt. ott, ahol nem tudtak cukorrépat vetni, mint például a szerencsi járásban, szombaton megkezdték a korábban belvizjárta területek szárítását, s ezekbe a táblákba muhart, kölest, majd pedig rövid tenyészidejű kukoricát vetnek.

/folyt. köv./
15.03/bzs

- 37 -

1510

bb 57. /szántják ... 1. folyt./bzs

befejezéshez közeledik a kukorica vetése is. a ter-
vezettnél nagyobb, több mint hetvenezer holdnyi kukoricá-
nak megközelítőleg kilencven százalékát elvetették már.

a tavaszi munkák mielőbbi elvégzésére számos helyen
vasárnap is dolgoznak majd a földeken. /mmti/
--

bb 58. országos fogorvos- fogtechnikus találkozó miskolcon

vid bzs sl

1977. május 21.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete fog-
technikus szaksoportjának szervezésében szombaton országos
fogorvos-fogtechnikus találkozót tartottak miskolcon. az or-
szág különböző részeiből érkezett fogorvosok és fogtech-
nikusok megvitatták a gyermekkori fog-megbetegedések és a
felőttkori fogpótlások kérdéseit. hangsúlyozták, a csak-
nem népbetegségnek számító fogszuvasodás megszüntetésének
fontosságát, csakugy, mint a korszerű fogpótlási rendsze-
rek alkalmazásának jelentőségét. /mti/
--

bb 59. nemzetiségi együttesek bemutatója orosz lányban

vid bzs sl

1977. május 21.

az orosz lányban május végéig tartó vértési napok ese-
ménysorozatában több nemzetiségi találkozó, kiállítás, be-
mutató szerepel. e program keretében szombaton nemzetisé-
gi találkozót rendeztek a városi művelődési központban.
kecskédi német, tatabányai, pilisszentkereszti és orosz-
lányi szlovák nemzetiségi táncgyüttesek tartottak bemutat-
legujabb, saját gyűjtésű táncaikból. /mti/
--

15.10/bzs

- 38 -

1520

bb 60. magyar-osztrák szakszervezeti megbeszélések

tm bzs sl

1977. május 21.

virizlay gyulának, a szot titkárának vezetésével
május 15-21. között az osztrák szakszervezeti szövetség
/ögb/ vendégeként szakszervezeti küldöttség tartózkodott
ausztriában. a küldöttség a szot és az ögb között kiala-
kult rendszeres munkakapcsolat keretében tanulmányozta az
osztrák szakszervezetek kulturális nevelő tevékenységét,
a szakszervezeti oktatás formáit, módszereit, a szakszer-
vezeti tisztségviselők továbbképzésének rendszerét. a kül-
döttség szombaton hazaérkezett. /mti/
--

bb 61. elutazott az ausztrál szakszervezeti küldöttség

bzs sl

1977. május 21.

szombaton elutaztak hazánkból az ausztrál nyomda-
ipari dolgozók szakszervezete, valamint a dokkmunkások
szövetsége sydney-i szervezetének küldöttei,
brian henderson és ralph sawyer. a szot meghívására haz-
ánkban járt küldöttséget fogadta földvári aladár, a szot
elnöke. az ausztrál szakszervezetek képviselői a magyar
szakszervezetek tevékenységével ismerkedtek. megbeszélés-
eket folytattak a nyomda-, a papíripar, és a sajtó dolgozói
szakszervezetének vezetőivel, üzemeket látogattak meg,
találkoztak szakszervezeti bizalmiakkal és üzemi dolgozó-
kkal. /mti/
--

-- valamint a közlekedési és
szállítási dolgozók szakszer-
vezetének

bb 62. e m b a r g ó : 21.00 óráig!

magyar pártmunkás küldöttség utazott sziriába

tm bzs sl

1977. május 21.

szombaton pártmunkás-küldöttség utazott sziriába,
a magyar szocialista munkáspárt és az arab ujjászületés
szocialista pártja közötti együttműködési munkaterv alap-
ján. a küldöttséget fodor lászló, az mszmp agit-prop. osz-
tályának osztályvezető-helyettese vezeti. a ferihegyi repü-
lőtéren a küldöttség elutazásakor jelen volt dr.kovács
béla, az mszmp kb agit-prop. osztályának alosztályvezető-
je, valamint saddik saddikni, a sziriai arab köztársaság
budapesti nagykövete. /mti/
--

15.20/bzs

- 39 -

1530

bb 63. szocialista országok barátság hajója - május
29-én érkezik budapestre

i me/tr zs bzs sl

1977. május 21.

vasárnap barátság hajó indul a szovjetunióból. a fekete tengeren, majd a dunán halad egyik országból a másikba. mintegy kétszáz utasa 10 szocialista ország - az európaiakon kívül vietnam, mongólia és kuba - küldött népei üdvözlését tolmácsolják a vendéglátó országok kikötőiben és más városaiban. barátságukat, összeforrottságukat fejezik ki a kéthetes köruton. a hajó küldetéséről, az utiprogramról nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára elmondta az mti munkatársának:

- a szovjet baráti társaságok szövetsége kezdeményezte a testvérországok küldötteinek ezt a találkozóját. az az ország, amely 60 évvel ezelőtt kivívta a lenini eszmék győzelmét, s támogatja más népek szabadságharcát, közeledését, a békés együttélést. ez a rendezvény is a kölcsönös megismerést, a baráti kapcsolatok erősítését segíti elő. a hajóút demonstrálja, hogy a szomszédok, a hajdan elnyomott s egymással szembefordított népek jó barátságban élnek, együttműködnek. jelképezi, hogy a baráti országokat az óceánok sem választják el egymástól: a szovjetunió és a világ összes békeszerető népeivel együtt köszöntik a dicsőséges forradalom évfordulóját.

- a magyar-szovjet baráti társaság különösen nagy örömmel tett eleget a meghívásnak. kosztii lajosnak, az mszbt ügyvezető elnöksége tagjának vezetésével 25 tagú küldöttség - köztük a néphadsereg művészegyüttesének csoportja - vesz részt a találkozón. a szovjetunióban ugyessza fogadta a küldötteket, akik ismerkedtek a hős város történelmi nevezetességeivel, életével, s baráti találkozókon köszöntötték a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára készülő szovjet embereket. amikor megkoszorúzták az ismeretlen matróz sirját, a hősök, a kommunizmus építői előtt is tisztelegtek. iszmailban, a másik szovjet kikötővárosban a vendégek nagygyűlésen fejezték ki elkötelezettségüket, elismerésüket a világ első szocialista állama, a béke és a biztonság védelmezője iránt.

/folyt. köv./
15.48/bzs

- 40 -

bb 63. /szocialista ... 1. folyt./bzs

- május 23-tól a dunán folytatják az utat. románia területén két kikötőváros lesz a nemzetközi demonstráció színhelye. a másfélnapos rendezvények a román nép életéből, szocializmust építő munkájának eredményeiből adnak izelítőt. bulgáriában három napot tölt a soknemzetiségű küldöttség. szófiában szimpózionon, nagygyűlésen, kulturális rendezvényeken vesznek részt, ellátogatnak russzéba és vigyinbe is. május 27-én és 28-án közös program: vetélkedő, fotókiállítás, filmvetítés, a nemzetek művészeti bemutatója lesz - a hajón.

- budapestre május 29-én reggel érkezik a hajó. a vigadó téren a párt- és állami szervek, társadalmi szervezetek képviselői, az mszmt elnöksége, uttörők fogadják majd a vendégeket, akik még aznap megtekintik a fővárost, a magyar munkásmozgalmi muzeumot, és koszorut helyeznek el lenin szobránál. a küldöttség a szovjet kultúra és tudomány házában találkozik az mszbt ügyvezető elnökségével és a budapesti tagcsoportok képviselőivel. másnap a vendégek egyebek között a magyar optikai művekbe látogatnak el. a látogatás emlékére kőbányán, a magyar-szovjet barátság parkban fát ültetnek. arra készülünk, hogy a műsoros nagygyűlés - amelynek színhelye a patak y istván művelődési központ lesz - emlékezetes, szép demonstrációja legyen annak a hálának és tiszteletnek, amelyet népünk a szovjetunió, hazánk felszabadítója, önzetlen barátja és segítője iránt érez.

- csehszlovákiában is gazdag programmal várják a hajó utasait. pozsony, brno és prága készül az ünnepélyes fogadásra. csehszlovákia fővárosában, junius 4-én fejeződik be a hajóút.

a következő hetekben, hónapokban - amint a főtitkár elmondta -, számos más hazai és nemzetközi rendezvény köszönti november 7-ét. a szocialista országok fővárosaiban, így budapesten is fotókiállítás illusztrálják a gazdasági, társadalmi, kulturális fejlődést.

/folyt. köv./

15.52/bzs

- 41 -

15.50

bb 63. /szocialista ... 2. folyt./bzs

az európai szocialista országok összefogását, a barátság gázvezetői építőinek közös munkáját mutatja be az orenburg-tól uzsgorodig című nemzetközi kiállítás. a világszerte működő szovjet baráti társaságok képviselőinek moszkvai találkozásán a nagy október, s a helsinki határozat hatásáról tanácskoznak - szeptemberben. egykori vörös katonák, akik a szovjet hatalom, vagy a magyar tanácsköztársaság létrehozásáért küzdöttek, tanuként beszélnek a fiataloknak a világra kiható történelmi eseményéről. /mti/

-. -

bb.64. a német kommunista párt pártmunkásküldöttségének látogatása hazánkban

gk/zs/sl/

1977. május 21.

az mszmp központi bizottságának meghívására 1977. május 16. és 21 között látogatást tett magyarországon a német kommunista párt pártmunkásküldöttsége, amelyet ulrich stroheker, a baden-württembergi vezetőség titkárságának tagja vezetett. a küldöttséget fogadta rácz sándor, a központi bizottság tagja, a kb közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője. a delegáció látogatást tett szolnok megyében, valamint több állami és társadalmi intézménynél, ahol a szocialista demokrácia fejlesztésének időszerű kérdéseit tanulmányozta. a német kommunista párt küldöttsége szombaton elutazott budapestről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. borics gyula, a kb osztályvezetőhelyettese bucsúztatta. /mti/

-. -

felhasználható: 19.30 ótól!

bb.65. új seregi-koreográfiákat mutattak be az erkel színházban

t/mir/gk/a/sl

1977. május 21.

szombaton az erkel színházban az operaház balettkara nagy sikerrel mutatta be seregi lászló három új egyfelvonásos - bernstein: szerenád, bach: air és bernstein: a városban című műveire készített - koreográfiáját. a műsorban a három újdonsággal együtt egy korábbi sikeres seregi-balettmű, a hindemith „kamarazené”-jére összeállított tánckettős is szerepelt, amelyet tavaly októberben látott először a közönség.

a párhuzamos szereposztásban színre kerülő balettművekkel a másik szereposztás művészei vasárnap este mutatkoznak be, ugyancsak az erkel színházban. /mti/

15.45/a

- 42 -

16⁰⁰

bb.66. balatoni dalosünnep 77 - évadnyitó síófokon

vid/a/sl

1977. május 21.

síófokon szombaton rendezték meg a hagyományos balatoni évadnyitót, dalosünnepel egybekötve. a délután két órakor a síófoki hajókikötőben dr. gáti istván, a városi tanács elnöke mondott megnyitó beszédet, majd a beloiannis hajóval elindult a népes küldöttség az északi part balatonfüredi rendezvényére. este a síófoki dél-balatoni kulturális központban került sor a dalosünnep gálaestjére, amelyen külföldi vendégkórusok - a romániai bisztrica vegyeskar, a lengyelországi sztaniszlav moniuszko kórus, a bolgár bolgárszkoje iszkuszto kórus - valamint magyar kórusok adtak nagyszerű műsort. vasárnap délelőtti koncerttel folytatódik a dalostalálkozó, majd karnagy tanácskozást tartanak. /mti/

-. -

bb.67. külföldi gazdasági ujságírók budapesten

k/sz/gg/a/sl

1977. május 21.

a tavaszi bnv alkalmából hétfőtől szombatig - a szocialista országokból, nyugat-európai és fejlődő államokból 26 külföldi vezető gazdasági ujságíró tartózkodott budapesten. tájékoztatást kaptak a magyar külgazdaság kérdéseiről, budapest városrendezési és fejlesztési terveiről, a magyar szövetkezeti mozgalomról és a magyarországi idegenforgalomról.

a gazdasági ujságírók szombaton elutaztak budapestről. /mti/

-. -

bb.69. bővítették a szerencsi hotel huszárvárt

vid/km/gk/a/sl

1977. május 21.

szerencsen, a hazai és külföldi turisták által egyre nagyobb számban látogatott világhírű tokaj-hegyaljai borvidék kapujában bővítették a huszárvár vendégfogadót. egy korábban más célra használt épület helyreállításával. 20 ágygal gyarapodott a műemlék jellegű vendégfogadó. szombattól így már összesen 26 szobában több mint 60 vendéget tudnak egyszerre fogadni. a tervek szerint az épület földszintjén, a bolthajtásos termekben a közeljövőben bisztrót alakítanak ki. /mti/

15.50/a

- 43 -

16¹⁰

bb.68. nyári forgalom a strandokon

i/km/gk/a/sl

1977. május 21.

sok fővárosi lakost csalt ki otthonából az év első igazán nyári szombatja. a május elsejei kapunyitás óta a legnagyobb forgalmat bonyolította le népszerű palatinus; több mint hétezren váltottak jegyet a pénztáraknál. ugyancsak ezévi csúcst mértek már a szabadság strandfürdőn, több mint tízezer kerestek hűsölést a medencék vizében.

a vártnál kisebb forgalmat bonyolított le a népszerű libegő, kihasználtsága csupán 20 százalékos volt. akik mégis turistacipőt húztak, a ritka tiszta időben, a jánoshegy tetejéről egészen gödöllőig élvezhették a főváros panorámáját.

a fővárosi állat-és növénykertet is sokan keresték fel. a szombati napon érték el az idei első rekordot; több mint tízezer látogatót fogadtak./mti/

--

bb.70. szakmai tanácskozással folytatódott a iv. észak-magyarországi kaláris népművészeti napok eseménysorozata

t/km/gk/a/sl

1977. május 21.

a szerencsi nagyközségi tanács és járási művelődési központ, valamint más intézmények által közösen szervezett iv. észak-magyarországi kaláris népművészeti napok szombaton szakmai tanácskozással folytatódtak.

három megye - borsod, heves és nógrád - népművészei, ön-tevékeny népművészeti szakkörvezetők, valamint közművelődési szakemberei egyebek közt megvitatták a himző és szövő népművészet, valamint az egyre jobban terjedő fafaragás kérdéseit. szó volt a gyermekjáték-készítésről, a régi, hagyományos formakincs újratemetéséről, gazdagításáról is.

a negyedik észak-magyarországi kaláris vasárnap a népi dalkörök bemutatójával ér véget./mti/

16.05/a

--
- 44 -

14/15

bb 71. lottó nyereményjegyzék

bzs la

1977. május 21.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 20. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 196 fogadónak volt, nyereményük egyenként 35.522.- forint

3 találatos 12.087 fogadónak volt, nyereményük egyenként 288.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 298.407, ezekre egyenként 15.- forintot fizetnek. /mti/

--

bb 72. pokriskin repülőmarsall magyarországon

bzs la

1977. május 21.

alekszandr ivanovics pokriskin repülőmarsall, a szovjetunió háromszoros hőse, az mhsz szovjet testvér-szervezete, a doszaaf központi bizottságának elnöke, aki a szocialista országok honvédelmi és sportszervezetei vezetőinek magyarországon rendezett tanácskozása alkalmából tartózkodik hazánkban, szombaton kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára és stock jános vezérőrnagy kíséretében egésznapos körutát tett a dunántúlon. ebből az alkalomból fogadta őt pap jános, az mszmp kb tagja, az országgyűlés honvédelmi bizottságának elnöke, a veszprém megyei pártbizottság első titkára.

/folyt. köv./

18.23/bzs

- 45 -

R

bb 72. /pokriskin ... 1. folyt./bzs

a második világháború legendás hiru vadászrepülője ellátogatott a magyar néphadsereg egyik vadászrepülő egységéhez, ahol találkozott és szívélyes beszélgetést folytatott a magyar pilótákkal. pokriskin repülőmarsall a délutáni órákban szombathelyre utazott. horváth miklósnak, az mszmp vas megyei bizottsága első titkárának és dr. gonda györgynek, a vas megyei tanács elnökének kíséretében a város és a környék nevezetességeivel ismerkedett, találkozott az egyik határőrös katonával, majd szombathelyen koszorút helyezett el a felszabadulási emlékművön. /mti/

--

bb 73. időjárásjelentés

99 bzs la

1977. május 21.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton, május 21-én 19 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás vasárnap estig:

általában változóan felhős idő, de a dunántúlon fokozatosan megnövekszik a felhőzet, és elsősorban ott számíthatunk záporokra, zivatarokra. a délnyugati szél a nyugati országrészben északnyugatra fordul és megerősödik. a hőmérséklet az évszaknak megfelelően alakul.

a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 23-28 fok között, a felhősebb nyugati részeken 20 fok körül. /mti/

--

18.27/bzs

- 46 -

bb 74. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
13 órától zárásig

bzs la

1977. május 21.

44. az mszmp és a belga szocialista párt közös közleménye
45. komárom megyei népművelők vetélkedője
46. kommunista műszak
47. közönségnap a bnv-n /12.sz.jav./
48. pécsi és szekszárdi közös diákhangversenyek
49. magyar győzelmek nemzetközi gépiróversenyen
50. huszonöt éves az mhsz dunaujvárosi repülőklubja
51. középiskolai kórusok megyei fesztiválja vásárosnaményban
52. kiállítás csongrádon
53. magyar-délszláv barátsági est szegeden
54. bartók-kodály diszhangverseny békésen
55. luis corvalán a kislángi béke tsz-ben
56. befejeződött a közgazdász vándorgyűlés
57. szántják a vízjárta területeket
58. országos fogorvos-fogtechnikus találkozó
59. nemzetiségi együttesek bemutatója oroszországban
60. magyar-osztrák szakszervezeti megbeszélések
61. elutazott az ausztrál szakszervezeti küldöttség /13.jav./
62. magyar pártmunkásküldöttség utazott szíriába /embargó: 21 óráig! /14.sz.jav./
63. szocialista országok barátság-hajója /15.sz.jav./
64. a német kommunista párt pártmunkásküldöttsége hazánkban
65. új baettek az erkel színházban
66. balatoni dalosünnep
67. külföldi gazdasági újságírók budapesten
68. nyári forgalom a strandokon
69. bővítették a szerencsi hotel huszárvárt
70. kaláris népművészeti napok

/folyt. köv./

20.20/bzs

- 47 -

Ru

bb 74. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

- 71. Lottó nyereményjegyzék
- 72. pokriskin repülőmarsall magyarországon /16.sz.jav./
- 73. időjárásjelentés
- 74. hirjegyzék
a 10. sz. javítás a 37. sz. hirre, a 11. jav. a 42.
sz. hirre vonatkozott

/mti/

--

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: somogyi lajos
lakatos erzsébet

20.23/bzs

- 48 -

R

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felél
Kiadja az MTI / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. kétmillió a favoritból

Vid.- gi -cz

1977. május 22.

a budapesti harisnyagyár nagybáttonyi gyáregységében fa-
vorit néven megkezdtek sarok nélküli harisnyanadrág gyártását.
a termék különösen nyáron, a szandálhordás időszakában népsze-
rű. a sarok nélküli harisnyanadrágok egy részét formázatlan ki-
vitelben állítják elő. a módosításra az indította a harisnyagyá-
rat, hogy egy tavalyi elemzés során kitűnt, a szintetikus szál-
ból előállított női harisnyanadrágok - amelyeknek sarkát, orrát
a nagyobb tartósság kedvéért megerősítik - „tul van gyártva,..
a legtöbb harisnyanadrág ugyanis nem a sarkán, orrán megy tönk-
re. viszont a megerősített sarok és orr-rész sötét foltja szan-
dálban a női láb esztétikai megjelenését rontja. a másik módo-
sítást is a nők kedvéért határozták el. a harisnyákat, harisnya-
nadrágokat ugyanis formákra huzva hőkezelik. igaz ugyan, hogy a
„formázatlan,, harisnyanadrág vásárláskor látszólag gyűrött:
de a lábon tökéletesen kisimul. ugyanakkor sokkalta rugalmasabb,
ellenállóbb, formázott,, társainál,, az új kivitelű nagybáto-
nyi harisnyanadrágokból idén összesen kétmillió kerül az üzle-
tekbe. /mti/

--

9.20/gi

- 1 -

1345
MK